

Vesztigangató
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztőért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vesztigangató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. december 22. 6 óra -- perc

A kínai textilipar és a népművészet gazdagságát is bemutatja a Kínai Népköztársaság vasárnap megnyíló kiállítása

t M/M/Mk FT Bn 4

A vasárnap megnyíló kínai kiállítás gazdag anyaga felöleli a kínai ipar, mezőgazdaság és népművészet csaknem minden területét. A kiállítás egyik hatalmas csarnokában a textilipar termékeit mutatják be. Csodálatos szépségű és színhatású, pompás selymekben gyönyörködhet itt a látogató s a kirakatszerben kiképzett fülkékben ott láthatók a konfekcióipar termékei is: hálóköntösök, kimondók és egyéb ruházati cikkek, nagyrésztük fémszalakkal együtt szor selyemanyagokból. A terem közepén életnagyságú figurák csoportja a nagysikerű "selyemtanc" egyik jelenetét mutatja be.

A szomszédos helyiségben a háziipar, a népművészet, a szőnyegszövés gyönyörű mintadarabjai láthatók. Kézzel csomózott hatalmas szőnyegek, finom csipkék ékesítik a falakat s a vitrinekben dusan színezett, kínai motívumokkal, pávakkal, sárkányokkal, virágzó ágakkal, mitológiai figurákkal díszített edények, vázák, dobozok, talaszerkezetek mutatják be a többévezredes multtra tekintő kínai népművészet csodálatos alkotásait, az eleven hagyományokból táplálkozó mai kínai háziipar termékeit. Különös érdekességük a finomművű elefántcsontfaragások: hajók, pagodák, dobozok, virágok, szobrocskák, valamint a hat részből álló, domborműszerű, fém- és elefántcsontberakásos paravan. Műveszi szoborcsoportozatok, gyöngysorok, miniatűr faragott arccok sorozata egészíti ki a hatalmas, műveszi anyagot. /MTI/

A "Civil a pályán" bemutatói

/Kossuth-díjas,

2. He/Mk M FT Bn

December 23.-án kerül a filmszínházak műsorára a "Civil a pályán" című új, színes magyar sport-vígjáték. A filmet Bókeffi István, Hoti Károly és Szepesi György írták. Rendezője Keleti Márton Kossuth-díjas, zenéjét Bródy Tamás és Fenyves Szabolcs szerezték. Főszerepeit: Soós Imre, Ferrari Violetta, Lavabár Málmán, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Görbe János Kossuth-díjas alakítják. A hivatásos színészeket kívül Szusza Ferenc, a Magyar Népköztársaság kiváló sportolója is játszik a filmben. A sportjelenetekben a közönség a Dózsa csapatát és olimpikonjait is látja. -- "Civil a pályán" Budapesten a Szikra, Május 1. és az Alkotmány /volt Korzó, Újpest/ filmszínházak mutatják be, a vidéki városok közül Szolnokon, Debrecenben, Kaposváron és Récsén vetítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1951. december 22. 6 óra 05 perc

A járási kulturházak dolgozóinak értekezlete a népművelési miniszteriumban

t Bx/HK/MK: FT Bn 4

A népművelési minisztérium kulturóttthon osztálya december 18.-án és 19.-én értekezletet rendezett a járási kulturházak igazgatói, igazgatóhelyettesei és a kulturházak beosztott munkatársai részére. Az értekezlet a járási kulturházak működésének eddigi tapasztalataival és a járási kulturházak feladataival foglalkozott.

Kovács Tibor, a kulturóttthon osztály helyettes vezetője tartott beszámolót. Elmondotta, hogy a falusi kulturóttthonok többsége az idén létesült, keves gyakorlati tapasztalattal rendelkezik. A járási kulturházaknak működésükkel olyan kulturális törekvést kell kifejtjenők, hogy falusi kulturóttthonaink példát vehessenek róla, hogy tapasztalataikkal, tanácsikkal segíteni tudják a falusi kulturóttthonokat. Feladatuk kettes: az, hogy a járás székhelyén - a járás politikai és gazdasági központjában - példás kulturóttthonot fejlesszenek ki a tömegszervezetek bevonásával és az, hogy irányítsák a járás területén lévő kulturóttthonok munkáját, segítsék azokat a helyes munkamódszerek kialakításában, segítsék a kulturóttthonvezetőségek politikai és szakmai továbbfejlődését.

Ismertette továbbá a járási kulturházaink eddigi munkáját és részletesen foglalkozott a negyedévi munkaterv-készítés kérdéseivel. Remutatótt, hogy a tervkészítésnél a tanács soronlévő feladatainak segítségét kell elsősorban szem előtt tartani, ezért szorosan kapcsolódni kell a tanács tervéhez. Döntő mértékben kell építeni a tömegszervezetek, különösen a DLSZ kulturális nevelőmunkájára. A DLSZ-nek a kulturóttthonok motorjává kell válnia.

Emután a költségvetés előkészítésével foglalkozott, majd a programok összeállításáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a munkaterv alapján előkészített programnak minél sokoldalubbá kell és színesebbé kell lenniök. A művészeti munka továbbfejlesztése mellett be kell hozni az ismeretterjesztő munkában tapasztalható elmaradást. Meg kell erősíteni a könyvtármunkát is a járási kulturházakban. Minél nagyobb számban kell ismeretterjesztő előadásokat, köröket szervezni.

A munka megjavítása érdekében meg kell javítani a kulturházak kapcsolatát a pártszervezetekkel, a tanácsok vegrendjébizottságával és a tömegszervezetekkel.

A beszámolót élénk vita követte, majd Kovács Tibor zárásával befejeződött az értekezlet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. december 22. 6 óra 10 perc

A legjobb dolgozók képviselik dolgozó társaikat a tsz-, tszes- és gépállomási dolgozók országos tanácskozásán

ö Vid Bb/Fd Mi K + 5

Gráics Andrásné már két éve tagja a Baranya-megyei kátolyi "December 21." tsz-nek. Jó munkájáért a tavasszal megbízták egy növénytermesztési munkacsapat vezetésével. A munkacsapat kiváló terméseredményt ért el kukoricából. Egy holdról 57 mázsát takarított be. A küldöttválasztási gyűlésen Gráics Andrásné megígérte a tsz tagjainak, hogy az országos értekezleten is elmondja munkamódszerét és beszámol arról is, hogy a "December 21." tsz a jövő évben már minden kukoricáját négyzetesen veti s az egész táblán alkalmazza a pótbeporzást, aminek segítségével munkacsapat~~al~~ elérte az idői nagyszerű terméseredményt.
ával

A hajdusági Debrecen-clepi "Oktober 22" termelősövetkezetben 27 holdon termeltek az idén gyapotot. Már a kapálásnál élen járt a munkában egy fiatal lány, Juhász Róza. Amikor pedig a "fchéraranyat" szedték, Juhász Róza, a 17 éves munkacsapatvezető, közel tizenegy mázsa gyapotot szedett le, s megnyerte a "gyapotszedés mestere" címet.

- A munkaszervezésről fogok beszélni a tanácskozáson, - mondja Juhász Róza. - Holdanként négy és fél mázsa gyapotot szállítottunk be eddig. Eredményeink azonban sokkal jobbak lettek volna, ha a gyapottermesztési brigád és az én 10 tagú munkacsapatom is csak a gyapotföldéken dolgozik. Szívesen mentünk mi répát kapálni, vagy tengert törni, de emiatt sokszor lemaradtunk a gyapotápolással. A munka jó megszervezésével jövőre elérjük, hogy az idői eredményeinket jóval túlszárnyaljuk. /MT

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1951. december 22.

6 óra 15 perc

A szarvasi járás a megyében elsőnek fejezte be a mélyszántást

i vid Ká/PE Mi K

Egy hónappal ezelőtt a szarvasi járás megyei viszonylatban az utolsók között állt az őszi mélyszántásban, mert a tanácsok a mélyszántást csak másodrendű feladatnak tekintették. Hegedűs Pál a járási tanács vb. elnöke felismerte, hogy a mélyszántás határidőre történő teljesítése harci kérdés, a jövő évi jó termés biztosítója. A községi tanácsok mezőgazdasági osztályainak vezetőivel kidolgozta az igaerő-elosztást. Minden fogattulajdonos 25 holdon végezte az őszi mezőgazdasági munkát, teljesítését fogatlapok alapján ellenőrizték. Nagyban elősegítette a szarvasi járás mélyszántásának teljesítését a kondorosi gépállomás traktoristáinak tervszerű munkája és versenyrendülete is. A gépállomás 120 százalékra teljesítette őszi tervét.

A községi tanácsok rendszeresen ellenőrizték a mélyszántás teljesítését és leleplezték a szabotálókat. Negyvenhat kulák ellen indítottak eljárást. Az eredmény: Békés-megyében a szarvasi járás fejezte be elsőnek az őszi mélyszántást. /MTI/

Itélet a diósgyőri zsirfeketézési panama fővádlottainak bűnügyében

vid %/szb/PE FT Bn

A Borsod-megyei bíróság munkásbírósága a Diósgyőri Gépgyár kulturtermeiben tárgyalta Nagy Kálmán, a Gépgyár üzemi könyhája volt vezetőjének és Dankó István volt élelmezési beszerzőnek, mint fővádlottaknak zsirfeketézési ügyét. A tárgyalásra a dolgozók zsufolásig megtöltötték a kulturtermet. A vádlottak sorozatosan követtek el közellátási bűncselekményeket. Nagy Kálmán a közellátási szervek felé hamis raktári készleteket jelentett, s ezzel a dolgozók előtt több mázsa zsirt, cukrot, olajat vont el, amit feketepiacon értékesített. A gyár dolgozói részére biztosított kiutalásokból számos esetben nagyobb tételekben zsirt, cukrot, olajat, gyümölcszirt, lisztet és húst vitetett a saját és bűntársai lakására.

Dankó István beismerte, hogy a jegyrendszer bevezetésekor, tavasszal a raktáron lévő 32 és fél mázsa zsir helyett csak 65 kilót jelentettek be. Nyiregyházaán többek között több száz liter olajat és 510 mázsa lisztet feketéztek el. Ilyen esetekben Nagy Kálmán "rendkívüli juttatásban" is részesítette őt. Egy alkalommal például Dankó 50 kiló cukrot, 85 kiló lisztet, 35 kiló zsirt kapott, míg Nagy a maga részére 50 kiló cukrot, 170 kiló lisztet, 35 kiló zsirt és 10 kiló gyümölcszirt "tett félre."

A tanuvallomások során Kormos Istvánné elmondotta, hogy a vádlottak üzelveiket már 1950-ben kezdték, mikor a május 1.-i ünnepség

után 250 liter sört és nagy mennyiségű vizslit tartottak meg saját maguknak. Fazekas István elmondotta, hogy a diósgyőri ipari tanácsok részére szállított hideg ételekből több alkalommal loptak szalámit, kolbászt és azt barátai körében is fogyasztották el.

A bíróság Nagy Kálmánt 14 évi börtönre, a közügyektől 10 évi eltiltásra, Miskolc területéről öt évi eltiltásra, míg Dankó Istvánt 12 évi börtönre, a közügyektől 10 évi eltiltásra, és Miskolc területéről öt évi eltiltásra ítélte. Bűntársaik ellen a büntető eljárás folyamatban van. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍRKE

B 5. kiadás

1951. december 22.

6 óra 20 percre

A magyar dolgozók Nikosz Beloianisznak és társainak szabadon bocsátását követelik

i Kj/Jné/Mk FT Bn 4

Az ország minden részéből - városokból és falvakból - egyre több táviratot és levelet kézbesít a posta az Országos Béketanácsnak. Egyszerű emberek írják - békéharcosok. Tartalmuk egy: az emberiség békeakarata nevében követeljük a görög monarchofasizisták törvénytelen eljárásának haladéktalan megszüntetését, Nikosz Beloianisznak és társainak azonnali szabadon bocsátását.

"A görög nép legjobb harcosait azért akarjuk elnémítani, - írják leveleikben a Tokodi Üveggyár dolgozói - mert a béke és szabadság eszméiért emelik fel szavukat". " görög nőhérokat az amerikai imperialisták bátorítják" - írják táviratukban a Kaposvári KISOSZ tagjai. - debreceni igazságügyi dolgozók így írnak: "Tiltakozunk a jog és törvényesség meggyalázása ellen. Megvetjük és elítéljük az amerikai imperialisták szolgálatában álló görög labárgormány aljas eljárását és követeljük, hogy váltsa be a görög kormány haladéktalanul az ENSZ-ben tett ígéretét és bocsássa szabadon Nikosz Beloianiszt és 11 szabadságharcos társát". /MTI/

Uj műszeranyag: a pirtán

i Gyrfd/Mk Jné FT Bn 3

A Bőr-Cipőipari Központi Kutató Laboratórium új műszeranyagot dolgozott ki. Az új műszeranyag, a pirtán alkalmas inport növényi oseranyag potlására. A laboratoriumi kísérleteket sikerrel befejezték és megindult a kísérleti üzemi gyártás. /MTI/

Fokozódik az élőállatbegyűjtés Békés megyében

i Vid Ró/Mk Mi Ni plusz 3

Alig két hét telt el azóta, hogy Baranya megye begyűjtési versenyre hívta ki Békés megyét. Békés megye dolgozó parasztsága a versenyfelhívás elhangzása óta az év utolsó negyedének sertésbeadási előirányzatát 122 százalékra teljesítette. Szemáncsik Mihály sopronytanyai dolgozó-paraszt mondotta: "Azért igyekszünk kötelezettségeinket teljesíteni, mert a városiaknak kell a hus, meg a zsír, nekünk pedig a gép. Az idén is könnyebben ment a szántás a gépállomás traktorával, mint azelőtt az én két lovammal".

Békés megye élőállatbeadásra kötelezett parasztjai szarvasmarha-beadási tervüket eddig 92 százalékra teljesítették s arra törek-szenek, hogy mielőbb teljes egészében eleget tegyenek a tervnek s ezzel megnyerjék a versenyt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 6. kiadás

1951. december 22.

6 óra 26 perc

Győzelmesen teljesítették felajánlásukat - új sikerre törnek a Honvéd-utcai lakóház építői

t Ka/Pi/Mi Li Bn 4

A Honvéd-utcai lakóházépítkezés dolgozói Sztálin 72. születésnapja biztositására vállalták, hogy a hatemeletes épület utolsó emeletét december 21.-ig a tetőszerkezetig felhúzzák. November 7.-én, amikor a dolgozók ezt a vállalást tették, még a földszint építésén dolgoztak, tehát a hátralévő hat emeletet hat hét alatt kellett felhúzniuk. A dolgozók öröben ekkor született a jelszó: minden héten egy emelet a száz méter hosszú és tizenket méter széles alapzatra.

A dolgozók öt héten keresztül teljesítették felajánlásukat. Így a hét elején hozzákezdhettek a hatodik emelet falazásához.

Minden nap új sikert hozott a héten s pénteken elérkezett az a nap, amikor az utolsó téglasorokat rakták fel a hatodik emeletre. A mikrofon óránként mondta be az eredményeket: délelőtt tizenegy órakor például hírül adta: Csak három komv és tanuló 122 százalékos teljesítménnyel harcol a felajánlás maradéktalan teljesítéséért.

Pénzes Géza főépítésvezető közben elmondta, hogy nagy segítségét jelentett a felajánlás teljesítéséhez a szovjet gyártmányú toronydaru, amely egymás után emelte be a vasbeton gerendákat a felépített fal fölé. Ezenkívül szovjet mintájú mészoltó végzi a mészoltást s ugyancsak szovjet mintára központi habarcs-telepről sűrített levegővel csövekben nyomják a habarcsot a munkahelyre.

A Makszimenko gyorsfalazási módszerrel dolgozó honvédek délután három óra 10 perctől jelentették, hogy vállalkásukat teljesítették és a hatodik emeletre felrakták az utolsó téglát is. Sztálin születésnapján minden addigi eredményüket felállmulva 187 százalékos átlagot értek el s ezzel maradéktalanul teljesítették december 21.-i vállalkásukat.

- Megtartottuk szavunkat - mondja a győzelem után Szeifert Ferenc brigádvezető - s ezután még jobb munkával hozzájárulunk a következő hatemeletes épület falazásához, az alapozást ugyanis kérvény felül a hatemelet felhúzásához mellett december 21.-ig elvégeztük. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. december 22.

6 óra 30 perc

December 21. tisztelőjére eddig 367.000 kilométert tett meg gépkocsijával nagyjavítás nélkül, a MVAUT két sztahanovista gépkocsivezetője - Szavkin szovjet Sztalin-díjas gépjárművezetőtől kérték tanácsot a további eredményekhez

NG/PE/IK: Li Bn 4

A szovjet gépkocsivezetők példáján a magyar gépkocsivezetők is szép számmal kapcsolódtak be a "száz ezer kilométeres" mozgalomba. A MVAUT gépkocsivezetői mind kimagaslóbb eredményeket értek el a mozgalom keretében.

Gál György és Kovács Levente sztahanovista gépkocsivezetők például gépkocsijukkal már november elsején 356.000 kilométert értek el nagyjavítás nélkül. Ennek az eredménynek elérése után Sztalin születésnapja tisztelőjére új hosszulejáratú vállalatot tettek. Vállalták, hogy 380.000 kilométert érnek el főjavítás nélkül. A vállalat 6000 még gondosabban vezetik kocsijukat. Így már eddig 367.000 kilométert futott kocsijuk. A hosszulejáratú vállalat maradványait teljesítése, sőt túlteljesítése érdekében levelet intéztek V. Szavkin Sztalin-díjas szovjet gépjárművezetőhöz, aki azt a célt tűzte maga elé, hogy 400.000 kilométert tesz meg kocsijával fodorabcsoro nélkül.

- A békés építő munka biztosításáért - írja leveleiben a két magyar gépkocsivezető - Sztalin generalisszimusz 72. születésnapjának tisztelőjére vállaltuk a 380.000 kilométer elérését. Szeretnénk, ha átadná munkamódszerét és tapasztalatait kocsija alkatrészainek kezeléséről. Biztosak vagyunk abban - folytatták a levelet - hogy tanácsaival nagy segítséget nyújt nekünk és azok felhasználásával fokozni tudjuk eddigi eredményeinket. /MTI/

Több esztorgagadra felszerelik majd Muszka Imre újítását

1 Si/HU/IK: H: Bn 3

Muszka Imre, az M Szerszámgyárának neves esztorgályosa számos újítás gazdája. Egyik ezek közül a nagy időmegtakarítást eredményező, forgatható négykéses befogófej. Muszka Imrénél ezt az újítást már 30 példányban elkészítette a Szerszámgyár, s még ebben az évben 50 esztorgagépre fel is szerelik a forgatható és befogó készletet. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. december 22. 6 óra 35 perc

A lenti erdőgazdaság szécsiszigeti üzemegységében a női fakitermelő brigád kiharcolta az elsőséget

i vid Ká/PE Mi N1 +3

A lenti erdőgazdaság szécsiszigeti üzemegységében női fakitermelő brigád dolgozik. Tagjai a minisztertanács felhívására jelentkeztek erdőgazdasági munkára. Eleinte az erdősítési és csemetekerti munkálatoknál dolgoztak, ahol tervüket fegyelmezett munkával 140 százalékra teljesítették. Ezzel elnyerték a legjobb brigádnak járó vándorzászlót.

Az erdősítés befejeztével az üzemegység férfi-dolgozói azon a véleményen voltak, hogy a fakitermelés nem nőnek való. A női brigád tagjai megcáfolták a férfiak véleményét. Felosztották maguk között a munkát. Kettőn döntenek, négyen hozzolnak, egy a bemérő és hárman rakják az összevágott fát.

Az új munkában az első három nap alatt nem érték el a száz százalékot, de látva igyekezetüket, az üzemegység-vezető gyakorlatilag is segítségükre sietett. A brigád tagjai elhatározták, hogy Sztálin születésnapjának tiszteletére 130, az év végére 140 százalékot teljesítenek. Most boldogan jelenthették a brigád tagjai, hogy 135 százalékos teljesítéssel első a fakitermelő brigádok versenyében.

December 18.-án brigádgyűlésen beszélték meg a Szabad Népban megjelent MDSz felhívást és elhatározták, hogy osátlakoznak a "nők a tervért" mozgalomhoz. Ennek keretében vállalták, hogy az 1952. első negyedévi tervüknek 150 százalékra tesznek eleget. /MTI/

- - - -

Budapesten a FEKER és a KÖZÉRT

Belker § PE Bn

december 20.-tól a tojást az eddigi 2.20 forint helyett 2 forintért, december 21.-től a liba zsiradékot /háj, bőrös zsir/ az eddigi 50 forint helyett 48 forintért árusítják.

Vidéken tovább csökkennek az őstermelői árak. A szalonna ára Békéscsabán 60-70 forintról 50-60 forintra, az olaj ára Hódmezővásárhelyen 34 forintról 32 forintra, Sátoraljaujhelyen pedig 30 forintról 28 forintra csökkent. Az őstermelők a hizott baromfit a győsi piacon pénteken 28 forintért kínálták, a csütörtöki 32 forintos árral szemben. Hajdunánáson pedig 26 forintért az eddigi 28 forintos árral szemben. A tojás őstermelői ára Hajdunánáson 2.20 forintról 2 forintra, Dombóváron 1.80 forintról 1.60 forintra csökkent. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. december 22.

6 óra 40 perc

A Magyar Acélárugyár dolgozói készülnek öt éves tervünk harmadik évére
i SB/Em/PE Hk Bn 4

A Magyar Acélárugyár dolgozói fokozott gonddal készülnek az 1952. évi tervük sikeres teljesítéséhez szükséges előfeltételek megteremtésére. A műszakiak a műhelyek 1952. januári tervét készítik. Az eddigi szokástól eltérően a havi tervet januártól már dekadokra bontva adják át a műhelyeknek, hogy ezzel meggyorsítsák a tervnek munkapadokig való felbontását.

Az előkészítésben a műhelyek terv-brigádjainak is jelentős rész jutott. A kovácműhely tervbrigádjának tagjai például a dolgozók javaslatai alapján megbeszélik, milyen feladatokat kell megoldani a terv teljesítése érdekében. Indítványukra egy hidegfűrészgépet állítottak üzembe s ezzel gazdaságosabbá tették a termelést. A brigád kérésére javítják most a légvezetékét és a levegőkompresszort is, amellyel majd több levegőt tudnak juttatni a léghalapácsokhoz és így növelhetik azok teljesítőképességét. Hasonló módszerekkel készül a gyár többi tervbrigádja is öt éves tervünk harmadik évére. /MTI/

- - - -

A vállalt ezer tonna helyett 1360 tonna szenet takarítottak meg december 21.-ig a Dunavölgyi Tüpföldgyár erőművének kazánfűtői

vid T/Vi/PE SB Bn 4

A Dunavölgyi Tüpföldgyár erőművének kazánfűtői szeptember 2.-án az első országos Bányásznapon csatlakoztak Csorba István Kosuth-díjas sztahanovista fűtő kezdeményezéséhez. Megfogadták, hogy december 21.-ig Csorba István tüzeléstechnikai módszerének elsajátításával ezer tonna szenet takarítanak meg. A kazánfűtők december 21.-ig már 1360 tonna szenet takarítottak meg.

A széntakarékossági versenyben október során Krupánszki István sztahanovista fűtő volt az első, aki egyedül 66 tonna szenet takarított meg. Novemberben már jobb eredményt ért el Kopasz Sándor fűtő: 108 tonna szenet takarított meg, Krupánszki 92 tonnás széntakarításával szemben. December első felében ismét Krupánszkié lett az elsőség, mert öt tonnával több szenet takarított meg december 15.-ig, mint versenytársa. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. december 22.

6 óra 40 perc

A Magyar Acélárugyár dolgozói készülnek öt éves tervünk harmadik évére
i SE/Em/PE Hk Bn 4

A Magyar Acélárugyár dolgozói fokozott gondjal készülnek az 1952. évi tervük sikeres teljesítéséhez szükséges előfeltételek megteremtésére. A műszakiak a műhelyek 1952. januári tervét készítik. Az eddigi szokástól eltérően a havi tervet januártól már dekádokra bontva adják át a műhelyeknek, hogy ezzel meggyorsítsák a tervnek munkapadokig való felbontását.

Az előkészítésben a műhelyek terv-brigádjainak is jelentős rész jutott. A kovácműhely tervbrigádjának tagjai például a dolgozók javaslatai alapján megbeszélik, milyen feladatokat kell megoldani a terv teljesítése érdekében. Indítványukra egy hidegfűrészgépet állítottak üzembe s ezzel gazdaságosabbá tették a termelést. A brigád kérésére javítják most a légvezetékét és a levegőkompresszort is, amellyel majd több levegőt tudnak juttatni a légalapácsokhoz és így növelhetik azok teljesítőképességét. Hasonló módszerekkel készül a gyár többi tervbrigádja is öt éves tervünk harmadik évére. /MTI/

- - - -

A vállalt ezer tonna helyett 1360 tonna szenet takarítottak meg december 21.-ig a Dunavölgyi Tümföldgyár erőművének kazánfűtői

vid T/Vi/PE SB Bn 4

A Dunavölgyi Tümföldgyár erőművének kazánfűtői szeptember 2.-án az első országos Bányásznapon csatlakoztak Csorba István Kossuth-díjas sztahanovista fűtő kezdeményezéséhez. Megfogadták, hogy december 21.-ig Csorba István tüzeléstechnikai módszerének elsajátításával ezer tonna szenet takarítanak meg. A kazánfűtők december 21.-ig már 1360 tonna szenet takarítottak meg.

A széntakarékossági versenyben október során Krupánszki István sztahanovista fűtő volt az első, aki egyedül 66 tonna szenet takarított meg. Novemberben már jobb eredményt ért el Kópasz Sándor fűtő: 108 tonna szenet takarított meg, Krupánszki 92 tonnás széntakarításával szemben. December első felében ismét Krupánszkié lett az elsőség, mert öt tonnával több szenet takarított meg december 15.-ig, mint versenytársa. /MTI/

- - - -

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951 december 22

12 óra 20 perc

A december 21-i versenyszakaszhelyettesítési alapján friss lendülettel folyik tovább a verseny hazánkban

i gyr/Fd/Hné Kné K 4

A Mirelíte Felyhütő Vállalat

december 21-ig 287.7 százalékra teljesítette évi tervét. A kitűnő eredmény még jobb munkára ösztönzi az üzem dolgozóit, hogy még több vitamindus mélyhűtött gyümölcscsel, főzelékkel és egyéb étellel lássák el a dolgozókat. Újabb békeversenyt indítottak. Sztahánovista kör alakult, amely célul tűzte ki, hogy a munkamódszerátadási mozgalom kidolgozásával újabb sztahánovistákat neveljen. A minőség továbbemelésére külön választják a főzelék és a húsfeldolgozást. Átalakítják a főzelékfeldolgozó berendezéseket, hogy továbbfokozzák a mélyhűtött főzelék mennyiségét és minőségét.

A Kőbányai Porcelángyár dolgozói

megfogadták, hogy december 21-ig teljesítik évi tervüket. Felajánlásukat nem teljesítették. Iomaradásuk behozására első sorban a selejteseket akarják csökkenteni. Az eddiginél jobban szervezik meg a minőségellenőrzést, jobban, rendszeresen készítik elő a munkát. Egy újítás is elő fogja segíteni a selejtescsökkentésért vívott harcukat: a sajtolt szigetelőknél újfajta csiszolási módszert vezetnek be. A munkafegyelmegszilárdítására a Kőbányai Porcelángyár vezetői is elhatározták, hogy csatlakoznak Deák János felhívásához./MTI/

Befejezte 1952. első negyedévi tervét

i gyr/Fd/Hné Kné K 3

a Férfiruhaipari Vállalat 15-ös sztahánovista ifjúsági szalagja, amely Rákosi Mátyás beszéde alapján és megszilárdította munkafegyelmét./MTI/
/emelte termelését

Több mint 30.000 forintot kap

i Kné/Fd/Hné Kné K pamutiparunk 1952 első negyedében népi demokratikus országoktól. az új országok teljesen korszerűek, fordulatosságuk 15-20 százalékkal magasabb lesz az eddigi hazánkhoz képest./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 december 22 12 óra 20 per

A minisztertanács rendelete óta továbbfokozták az élelmezésiipari üzemek tisztaságát

i gyr/Fd/Hné Kné K 3

A Márhavágóhid- és Húsfeldolgozó Vállalatnál a folyosók és a hűtők nagy részét csempézték és az egyes üzemrészeket és az udvart fokozatosan kikövezik. Az üzemben eddig hideg vízzel dolgoztak, most bevezették a melegvíz-csatornát. Így a tőkét munkapadokat sokkal jobban tudják tisztítani. Ugy a vágóhidon, mint a húsfeldolgozó üzemben szakszerűbben és tisztábban kezelik a vért, mint azelőtt. Így száz százalékban friss és teljes hatóanyagú vért biztosítanak a gyógyszeripar számára.

A "Csemege" Édeslári Vállalatnál az üzem olyan, mint egy hatalmas laboratórium, takarító-brigádok naponta négy-ötöztől mossák fel. Látogató vagy ellenőrző csak fehér köpenyben léphet az üzemrészlegébe.

Az Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat a fokozott tisztaságot elősegíti, hogy az üzemet már teljesen gémesítették. Új munkákat építettek, a termelőüzemekben a falakat csempézték, több üzemrészben fűtővezeték van és neonfény világít. A dolgozók fehér köpenyben dolgoznak./FTI/

Jó eredményt ért el a sertéshizlalásban a rénpusztai teszes sertés-gondozója

i Vid Hné U Kő Mi K

Halasi András uradalmi cselédből lett újganda megalakulása óta tagja a rénpusztai "Első öt éves terv" teszes-nek,

A megalakulásakor csak hét lova, egy tehene és egy növendékriszója volt/a 38 hold gazdaságon; nagyon fontos volt az állatállomány fejlesztése. Első kísérletként 100 süldő bérhizlalását vállalták a hizáfallka gondozását az e téren sok tapasztalattal rendelkező Halasi Andrásra bízta. /a csoportnak

Halasi András az átlagosan 60 kilós süldőkből 4 hónap alatt 160 kilós hizakat nevelt, ami 32.000 forint tiszta jövedelmet hozott a csoportnak.

Ez év elején ismét 100 mangalicát fogtak bérhizlalásra és még jobb eredményt értek el: 11 hét alatt 62 kiló átlagsúlyról majdnem a kétszeresére növekedett a süldők súlya. Halasi András eredményeiről a következőket mondja:

/Folyt.köv./

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. Kiadás

1951. december 22

12 óra 20 perces

/Jó eredményt ért el...folyt/ I Vid. Hné U. Kő. M. K.

Nagy gondot fordítottunk arra, hogy a hizlalásra beállított fistl állatok először jó nagy gyomrot növeljenek s ezért pár hétig csak tiszta kormós moslékot kaptak, hő léme ereszelve. Ezután 8-10 napig 50 százalékos korma, 50 százalékos árpadara, 10 százalékos kukoricadara és 10 százalékos szarraforgóporból álló takarmánykeveréket adunk, amelyet a jobb emészthetőség végett 12 órával az etetés előtt ugyancsak jól beáztatunk. Fokozatosan fogjuk az állatokat erősebb hizlalásra úgy, hogy hetenkint emeljük a daramenyisímet a korma arányánál. A szokásos kétszeri etetés helyett naponta háromszor etetünk s így mindig igen jó étvágyal eszik meg az állatok az egyenletesen elosztott napi adagot. Az itatóvályukat állandóan tisztántartjuk és naponta négyszer-öttször cseréljük benne a vizet. Ezekkel a módszerekkel az utóbbi 100 napban a hizlalásánál 38 százalékos takarmányvételezést értük el./MTI/

Híllőzések termelőszövetkezetek Heves megyében

Im/ozb/Hné Kő. M. K. + 5 E g e r,

Most, hogy termelőszövetkezeteink és csoportjaink elkezdítették zárszámadásukat, hír képet kaptak az évi munkájukról. Ott, ahol becsülettel dolgoztak, nem is maradt el az eredmény. A vermetéti "Dózsa" szövetkezet vagyona 1,500.000 forint. Kifizették 25.000 forintnyi tartozásukat, azonkívül a földjradékot, a tagok által bevitt állatok és mezőgazdasági felszerelések árának kifizetésére 20.000 forintot tettek félre. A tagok 3.44 kiló búzát, fél kiló árpát, 1.60 kiló szénát, jelentős mennyiségű cukrot és tenyegit, továbbá 16.32 forintot kaptak munkaegységként.

Az abasári "Új Élet" termelőszövetkezet vagyona megeladja az 1.000.000 forintot. A tagok részvétele munkaegységként 100.000 forint és két liter bor. Molnár Bándor például, aki 323 munkaegységet szerzett, 13.243 forint készpénzt és 646 liter bort kap.

A kishánai "Fenyédi" termelőcsoport viszont veszteséggel zárta az évet. Több mint 13.000 forint a csoport hiánya. A "Fenyédi" termelőcsoport is főleg szőlőtermesztés el foglalkozik, ugyanannyi, mint az abasári "Új Élet" és a "Dózsa" tagjai idejében és többször is permeteztek, addig a "Fenyédi" termelőcsoport tagjai elmulasztották a permetezést, amíg ott volt a permetezőanyag a szövetkezet raktárában, de mindig halogatták a munkát. Hanyagságuk miatt 5.5 hold csemegeszőlő teljesen elpusztult. Ebből 35.000 forint volt a kárjuk. Elkéstek a szőlővel is, három héttel később szüreteltek, mint ahogyan kellett volna és a szőlő 20 százaléka elrothadt. /1,147.000 /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1951 december 22 13 óra 10 perc

/Millionos termelőszövetkezetek...folyt/ Im/szb/Hné Kó Mi K

A csoport tagjai azzal reménykednek, hogy nem volt elég tároló edényük és ezért nem foghattak hozzá idejében a szürethez, pedig a verpeléti "Dózsa" termelőszövetkezet adott volna nekik megfelelő edényeket kölcsön ^{ra}kérik.

Rossz munkájukat köszönhetik a kinnai "Kunyadi" termelőcsoport tagjai, hogy munkaegységként csak 7 forint készpénzt és fél liter bort kaptak./MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti december 22-én, pénteken 12 órakor:

Párás idő

A Sarkvidék felől érkező hideg és az Atlanti Óceánról jövő enyhe légtömegek találkozásánál a szovjetunióban a Dnyeper felső folyásától egészen a Ladoga és Onyega tavakig kiterjedt területeken esik az eső, ettől keletre pedig havazik. Közép-Európában, valamint Nyugat-Európa nagy részén tovább tart a ködös, párás idő többfelé ködszítással.

Hazánban pénteken párás, ködös volt az idő. A hőmérséklet napközben mínusz 4 plusz 1 fokra emelkedett, Pécsen azonban a 6 fokot is elérte. Az éjszaka folyamán mínusz 6 fokra hűlt le a levegő. A hó mennyisége a jelentések szerint Nagylétán 6, Tiszabecsen 4, Csengeren 3, Debrecenben, Berettyóújfalun 2 cm, Galyatetőn, Mátraházán hófolt.

Budapesten pénteken a napi hőmérséklet középértéke 2.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombat 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: párás, ködös idő, néhány helyen esetleg ködszítálás vagy ónos eső. Készkelt szél, a hőmérséklet nem változik lényegesen,

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel mínusz 3 mínusz 6, délben 0 mínusz 6 fok./MTI/

A II. országos tanácskozásra készülnek termelőcsoportjaink

6 Vid Ká Hné Ml Kő K 4

A termelőszövetkezetek és települések dolgozóinak II. országos tanácskozására legjobbakat küldik el a csoportok. A toponár-réplépusztai "Első öt éves terv" tiszcs tagjai elnöküket, Szöllősi Ferencet küldik, hogy beszámoljon eddigi eredményeiről és jó tapasztalatokat szerezzen további munkájukhoz.

Szöllősi Ferenc büszkén beszélt csoportjáról: - Kezdetben gyakran előfordult, - mondja - hogy nem úgy mentek a dolgok, ahogyan szeretttük volna s ilyenkor még a csoportban is akadtak, akik elkedvetlenedtek, mert nem számoltak a kezdési

nehézségekkel. Én sokat tanulmányoztam a Szovjetunió kolhozainak életét és biztos voltam abban, hogy közös akarattal le tudjuk győzni ezeket a nehézségeket. Így történt. A csoport jó munkája szerte lépésről-lépésre zuzta szét a reakció nesterkedéseit. Eredményeink láttán állandóan nőtt taglétszámunk, mely a közelmúltban már a kétszeresére emelkedett. A legnagyobb csapást az idei zerszámadás eredménye mérte a reakcióra. A tavalyi 80.000 forintról 1,654.000 forintra nőtt a csoport eszthatatlan alapja. A csoporton kívüli álló érdeklődők meglepődtek, mert abból, hogy a társas egész évben jól élt, arra következtettek, hogy évközben felélték minden jövedelmüket. Az elmúlt héten ismét kérték felvételüket.

A hevesmegyei termelőcsoportok lelkes felajánlásokkal készülnek az országos kongresszus méltó megünneplésére. Az adácsi "Előre" tiszcs ezer férőhelyes baromfiólat épít. Az abasári "Új Élet" 80 holdas szőlőjében minden munkát befejezte és 500 férőhelyes baromfiólat épít fel. A tarnaszentmiklósi "Patófi" csoport sertésgondozója vállalta, hogy a malacok leválasztását már hathetes korban megkezdi olyan sulyal, mintha nyolchetes korban történt volna a leválasztás. A termelőcsoport megkezdi a szénporos téglacégetést, hogy abból gazdasági épületeket építsen. Az ocseédi "Szabadság" termelőcsoport tehenészetében bevezették a napi háromszori fejést és ezzel 10 százalékkal emelték a tejhozamot. /MTI/ /tizenharman

Január 1-ig meghosszabbították a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége által rendezett Műszaki Könyvkiállítást

A kiállítást, amely szemlélteti műszaki könyvkiadásunk 1945 óta elért eredményeit, már eddig is nagy számban keresték fel mérnökök, kutatók, szakmunkások, egyetemi hallgatók. A nagy érdeklődésre való tekintettel a kiállítást 1952. január 1-ig meghosszabbították. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 15. kiadás

1951. december 22. 14 óra 20 perc

Munkásszállót kaptak a Győri Magyar Vagon-dolgozói

Vid Hné JB Hk K

A Győri Magyar Vagon- és Gépgyár dolgozói a közeli Kénfőcsanakon egy volt főúri kastély átalakításával száz személy befogadására alkalmas munkásszállót létesítettek főleg az ország más vidékeiről idekerült dolgozók számára. Az építést az általános születésnapján ünnepélyes külsőségek között avatták fel a gyár dolgozói. A korszerűen felszerelt munkásszálló lakóinak különféle sportlehetőségek és a könyvtár biztosítja a jól végzett munka után megérdemelt hasznos szórakozást. /MTI/

Százával jelentkeznek a dolgozó parasztfiatalok a gépállomások téli traktorostanfolyamaira

i Vid Bb/Hné Mi Kő Is + 2

A gépállomások téli traktorostanfolyamaira országsszerte megindult a toborzás. A munkába a gépállomások dolgozói mellett a FND Sz-asszonyok, tzsos-tagok és a DÍB-fiatalok is bekapcsolódtak. Pest megyében eddig már 119 férfi, 39 nőt, Fejér megyében 75 férfit, 57 nőt vettek be.

A termelőszövetkezetek a legjobb dolgozókat küldik a gépállomásokra, mert így a gépállomások is nagyobb segítséget tud nyújtani a tzsos-eknek. Várád községben Cikes Mária nagyon szeretett volna valamilyen szakmát tanulni. Most megvalósul a vágya, gépkezelő, majd traktoros lesz.

A gépállomások nagy többsége felkészült az új traktorosok fogadására. Rendbehozták a páncélos és tanulószobákat, gondoskodtak kulturális lehetőségekről; rádió és könyvtár várja a traktoros tanfolyamok hallgatóit. /MTI/

Az élelmezési üzemek

i Győr/HK/Hné Kné Hk Is + 4

Az élelmezési üzemek között is egyre többen fejezik be az évi tervüket. A Baromfi-feldolgozó vállalatok közül a sárvári már 53,8 százalékkal túlteljesítette tervét, a kaposvári a tervteljesítésben 119,4 százaléknál tart.

A Pécsi Tejüzem is befejezte már évi tervét. A jó eredmény elősegítette, hogy Antal István és Fajcsák Vilmos vezetésű újítással csökkentették a tej- és tejszín pasztórizálásának üzemidejét. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 16. kiadás

1951. december 22

44 óra 15 perc

Tszos-brigádvezetőképző iskola Dévaványán

i Vid Szi Hné Kő Mi K

Dévaványán a szarvasi, gyónai és szeghalmi járási tszosa-k brigádvezetői részére tanfolyamot rendeztek. A tanfolyam célja, hogy a hallgatók megismerkedjenek a tervekészítéssel, a brigádok és munkacsapatok munkájának helyes megszervezésével.

Szegedi Mihály, a fűzesgyarmati "Petőfi" termelőszövetkezet növénytermesztési brigádvezetője elmondotta, hogy a tanfolyamon ismerte fel, milyen hibákat követtek el a brigádvezetők az elmúlt gazdasági évben.

- Most, ha hazatérek, úgy alkalmazom a tanfolyamon tanultakat, hogy ezeket a hiányosságokat megszüntessük. A brigádtervet napokra felbontom és emellett kampánytervet is készítek, amely pontosan megszabja, mikor és hol dolgozzanak a brigád tagjai fogatai, - mondotta.

Gellai Vince, az endrődi "Béke" termelőszövetkezet brigádvezetője úgy javítja meg munkáját, hogy a brigádterv felbontását a gépállomás mezőgazdászával együtt végzi. "Szükséges még az üzemterv készítésénél, hogy feltérképezzem a területet - mondotta Gellai Vince - melyen a kapásoknál kijelölöm a munkacsapatok és a tagok munkaterületét, mert csak az egyénileg szétosztott területen lehet munkaversenyt kiszélesíteni."/MTI/

Részleteiben is befejezte evi tervét az Orion présműhelye

i Si/EK/Hné EK K 4.4.2

Az Orion Radió és Villamosági Vállalat présműhelyének dolgozói december 10-én befejezték termelési tervüket. Rákosi Mátyásnak tett ígéretükhöz híven ekkor megindították a harcot a terv részleteiben való teljesítéséért is. Nem maradt más hátra, csak néhány apró, de igen munkaigényes félkész gyártmány, ezekkel azonban alaposan meggyűlt a bajuk a présműhely dolgozóinak.

A fűrész csoport például/csupán 54 százalékra tudta teljesíteni a tervét a skálatartó vasak menetfúrásánál. Ezen a munkadarabon az nehezítette meg a munkát, hogy a menetfúráshoz csak nehezen tudtak hozzáférni. Naponta 15-20 értékes menetfűrő is elterített. Ekkor Almási Mária átképzősből lett csoportvezető olyan sablont szerkesztett, amelynek segítségével a skálatartó vasakat a gép leállításával nélkül sorjában megmunkálhatták. Ugrásszerű volt a termelés emelkedése, egyetlen menetfűrő sem tört el a sablonok alkalmazása óta és a fűrész átlagteljesítménye már 120-125 százalék körül mozog. A kiváló női csoportvezető az észszerűsítésről hozta a híradást, hogy a műhely december 15-én részben is teljesítette tervét. /MTI/ /hetek óta

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 december 22 14 óra 33 perc

Kilenc gépen dolgoznak gyorshuzási módszerrel a Niskolci Drótárugyárban

i Vid Nyé/HK/Hné SB Vár K 4 3

A Niskolci Drótárugyárban Balogh János üzemvezető helyettes újítást dolgozott ki a gyorsdróthuzás alkalmazására. Az újítás lényege, hogy a közlésorán egy helyett két üregből húzzák a drótot. A kétüregű húzással legeredményesebben Sivák János dolgozik, akinek átlagteljesítménye 189 százalékos. A gyorshuzás alkalmazásával jelentősen növekedett a dolgozók keresete is. A hajszálsorán Plosz János teljesítménye 110-ről 130 százalékra emelkedett, ami havi 250 forint többkeresetet jelent számára. A vállalatnál már kilenc gép dolgozik gyorshuzással, amelyek sebességét a kétfüregű dróthuzással 38 százalékkal fokozták./MTI/

Ötmillió forint terven felül

i Iv/HK/Hné SB Hk Vár K 4

Az Acélöntő- és Csőgyár dolgozói ívetet tettek Rákosi Pátyásnak, hogy ezáltal 72. születésnapja tiszteletére évi tervükön felül ötmillió forinttal több árut bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére. Felajánlásukat december 21-ig becsülettel teljesítették, sőt 20.000 forinttal többet termeltek, most harcba indultak, hogy az év végéig még egymillió forinttal teljesítsék túl 1951. évi előirányzatukat./MTI/

Vasárnap avatják fel a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár új üzemrészeit.

i Tom/Tom/Hné Li 4e 3

A Győri Gyapjufonó és Szövőgyár üzeme háromemeltes épülettel és egy emelettel bővült. Az új üzemrészeket a 48/1 Győri Karasémitő Vállalat dolgozói építették el. Vállalták, hogy ezáltal születésnapjára átadják rendeltetésnek.

December 21-én az utolsó simításokat végezték az épületrészekben a festők és mázolók. Közben befejezéshez közelíttek az új szövőgépek szerelési munkái is, így december 21. napján percek már az orsók a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár új üzemrészeiben.

Az új üzemrészt december 23-án, vasárnap avatják fel ünnepélyesen./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. december 22.

15 óra 05 perc

December 21.-én szerelésre készen átadták a győri tanulóváros tan-
műhelyét

1 26m/10: 41. 10 4. 3

A győri tanulóváros nagy építkezése az utóbbi hetekben
fettőzött szorgalommal dolgozta az építómunkásokat. Szűlin szüle-
tésnapjára vállalták, hogy a tanműhely hatalmas csarnokát olyan
állapotba hozzák, hogy megkezdhessék az eszterga, fűtő, stb. gépek
szerelését.

December 21.-én a kora délutáni órákban befejezték az
épület mintegy 7000 négyzetméternyi vakolási és 3 ezer négyzetméternyi
betonozási munkáját, /továbbá a villany-, fűtés- és vízvezeték-
szerelést. Az építómunkások átlagteljesítménye a lendületes verseny-
ben 166 százalékra emelkedett. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése

2 M. 10

A fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérséklet: december
23.-án, vasárnap a várható középhőmérséklet Budapesten és az egész
ország területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

Kiosztották a József Attila pályázat díjait - A fiatal írók konferenciá-
jának előkészítő értekezlete

t M/Bc/Hg/MTI 4

Szombaton délelőtt a Művészeti Szövetségek házában osztották
ki a József Attila pályázat díjait a pályázat nyertesei között, majd
utána megkezdte tanácskozását a fiatal írók konferenciájának előkészítő
értekezlete. Megjelent a tanácskozáson Darvas József Költészetügyi
miniszter, az Írószövetség elnöke, Janosi Ferenc, a népművelési
miniszter első helyettese, Könyv Lajos, az Írószövetség főtisztára és
több Kossuth-díjas író.

Zoltán Zoltán Kossuth-díjas író, a József Attila pályázat zsü-
rijének elnöke ismertette az idén másodikban kiírt József Attila pályá-
zat eredményeit. Elmondotta, hogy a pályázaton nagy számmal vettek
részre, arra több mint ezer művet küldtek be fiatal íróink. A bekül-
dött művek között 126 regény, 337 novella, 164 jelenet szerepelt,
ezenkívül 459 költőtől közel 5 ezer vers érkezett be. Ilo olyan fiatal
író jelentkezett a pályázaton, akikkel az Írószövetség nevelési osz-
tályának további fejlődésük szempontjából feltétlenül foglalkoznia kell,
s 40 fiatal író a Fiatal Írók Munkaközössége maris meghívott sorai
közé. A pályázatra beküldött művek kétharmad része mai életünk cred-
ményeit és küzdelmeit ábrázolja. - A József Attila pályázat díjainak
kiosztása után Benjámin Laszlo Kossuth-díjas költő tartott beszámolót
a fiatal írók problémáiról.

/folyt.öv./

B 19. kiadás

1951. december 22.

15 óra 35 perc

Uj, korszerű villamosmozdonyokat állítanak forgalomba a jövő évben

1 Ta/Fa/M: M.V. Li Hk K 4 plusz 3

Öt éves tervünk számos új mozdonyval gazdagítja vasútunkat. Az új típusú gőzmozdonyok mellett több új, korszerű villanymozdony áll forgalomba a jövő évben és az öt éves terv többi esztendőjében. A Ganz Villamosság Gyár és a M.V.G. által készített első nagyteljesítményű 55.001-es típusú villamosmozdony október óta közlekedik Budapest-Győr-Hegyeshalom között, maximálisan 135 kilométeres sebességgel bonyolítja le a forgalmat. Ennek a villamos mozdonynak az "ikerpéldánya", az 55.002, már készül a Ganz-gyárban és a terv szerint már január végén megkezdheti próbajáratait. A 3.200 lóerős motorral rendelkező villamosmozdony az év közepé táján már megkezdheti a gyorsvonatok vontatását is s ezzel jelentősen meggyorsul és megjavul a közlekedés villamosított vasútvonalainkon. A jövő évben - a terv szerint - még két hasonló típusú villamosmozdonyt gyártunk, 1953-ban és 54-ben már sorozatban készíthetjük a nagyszériás mozdonytípust.

Jövő évben két, hatszáz lóerős Diesel-villamosmozdonyt is gyártanak, amelyeket nagyterhelésű szerelvények tolatására használnak majd. 1953. végére készül el egy kétezer lóerős Diesel-rendszerű gyorsvonati villanymozdony is, amelyet, mivel közlekedéshez nem szükséges felsővezeték, a balatoni vonalon állítanak forgalomba. /MTI/

A sztálini műszak ragyogó eredménye Diógyőrött: 551 tonna acél terven felül

Via Ki/M: Vár Io

A diógyőri Martin történetében eddig soha nem látott győzelmet hozott a Sztálin generalisszimusz 72. születésnapján tartott bennepi műszak. Ezen a napon érték el az itt dolgozók eddigi legmagasabb eredményüket. Az első műszakon 135 százalék volt a termelési eredmény. Ebben a műszakban legjobban az I-es komencónél a Földes-brigád dolgozott, amely 141 százalékos ért el. De a többi komence is - a VI-os és a III-as kivételével - mind 100 százalék fölött termelt. A második műszak alatt is az I-es komencia tartotta a vezetőhelyet.

A harmadik műszakban a VI-os komencónél dolgozó Csönány sztahanovista olvaszter brigád hódította el az elsőéget 132 százalékos eredményével.

A lendületes verseny megnövelte az eredményt, a Martin a sztálini műszakon terven felül 551 tonna acélt termelt.

A győzelemben jelentős részük van a műszaki vezetőknél, akik gondoskodtak a jó munka feltételeiről és a hulladékmentes munkáról, akik pontosan, jól rábírták a munkásokat a komencókat.

Az öntőcsarnokok ideje elkezdődött az üstököt s így az öntésnél sem adagvisszatartás, sem torlódás, sem üthiany nem volt.

/MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREI

B 20. kiadás

1951 december 22.

15óra 40 perc

Rusznayk István akadémikus távirata Kuo Mo Zso-hoz

i TP/Hm/Hnó Ie

"Engedje meg, hogy melegen gratuláljak az alkalomból, hogy Ön "A népek közötti béke megszilárdításáért" a Nemzetközi Sztálin-díjjal tüntették ki. Mi, magyar tudósok az Ön tavalyi budapesti látogatása, valamint a magyar delegáció legutóbbi kínai utazása alkalmából meggyőződhetünk arról, hogy Ön a magyar és kínai nép barátságának építésébe is mily tevékenyen részt vesz a békeért folytatott világméretű harcban. Szívvel kívánjuk, hogy még nagyon sok évig sikeresen folytathassa a világbéke megőrzésének szempontjából rendkívül értékes munkáját.

Rusznayk István akadémikus,
a Magyar Tudományos Akadémia elnöke."
/MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli:

k MTH § H 6 L1 K

szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

Elárusítónöket napi 4 vagy 6 órás elfoglaltsággal azonnali belépésre állandó munkára keresnek. Jelentkezés: a Budapesti Tervezési és Építési Minisztérium alábbi kirendeltségeinél: II., Pá-utca 63., VIII., Györfalva-utca 18., IX. Üllői-ut 15., XIII., Szekszárdi-ut 17/b.

A Szekérfuvarozási Vállalat állandó munkára azonnali belépésre felvesz lepatkoló és kocsihívás szakmunkásokat és kocsisokat. A szakmunkások részére ingyenes szálláshely és egyszeri étkeztetés biztosítva van. Jelentkezés: V. Marx-tér 7.sz.

A Hálomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali belépésre felvesz lakatosokat, lemezlakatosokat, asztalosokat, vasasztergályos és kőműves szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat. Jelentkezés: Budapest, IX. Soroksári-ut 48.sz. munkaügyi csoport. /MTI/ II

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. december 22.

16 óra 15 perc

/Hozották a József Attila pályázat díjait...1.folyt./ t M/Fd/MTI
FT K 4

Benjámín László Kossuth-díjas költő beszámolójának elején elmondotta, hogy a fiatal magyar írók második konferenciája előtt sorozatos munkaértekezleteken tűzik napirendre a legfőbb problémák megvitatását. Megállapította, hogy az írói mesterség legelső és nélkülözhetetlen követelménye a tenetség, de ezt fejleszténiök kell a fiatal íróknak is ismeretlennel, haladó világnézettel, mesterségbeli tudással. A fiatal írók egyik legnagyobb hibája, hogy nem igyekeznek elmélyülni a tanulásban. Munkaanyagot, elemzőniök kell a magyar és a külföldi irodalom klasszikusainak, a szovjet irodalom legjobbjainak műveit. El kell sajátítaniök a marxizmus-leninizmus világnézetét, meg kell ismerniök népünknak, az emberiségnek haladó kultúráját.

- A fiatal íróknak nem szabad mindent felülrol várniök, maguknak is dolgozniök kell azon, hogy meg szerezzék a mesterségük-höz szükséges ismereteket. Sokan túlbiztosítják önmagukkal, munkájukkal, fejlődésükkel szemben. Erre új életünk adja meg a választ: a mai fiatalok előtt nincs elzárva az út a műveltség, a kultúra, a művészet felé. Az elzáródás, a felzárkózás veszélye, a mostoha életörülmények, a zűrzavaros szellemi áramlatok ma már nem gátolják fejlődésüket. Népi demokraciánk minden lehetőséget megad számukra, hogy továbbképezzék magukat, továbbfejlesszék tenetségüket. Sok fiatal íróban kevés az önkritika, megelégednek első könyvük megjelenésével, önteltté válnak, lenézik a többiét.

/folyt.öv./

Batálin 72. születésnapján adta át egy klímaberendezést a Szellőzőművek dolgozói a Magyar Pamutiparnak

k KGH SB/MTI vár k

Szellőzőművek dolgozói december 17-től 21-ig Batálin 72. születésnapjának tiszteletére ünnepi műsarakot tartottak. A verseny nagyszerű lendülete azt eredményezte, hogy a december 31.-i határidő helyett már december 21.-re elkészítették azt a klímaberendezést, amely a Magyar Pamutipar 2-es fonodájában védi majd a dolgozók egészségét. A berendezést a Szellőzőművek küldöttsége pénteken ünnepélyesen adta át a Magyar Pamutipar 2-es fonodájának.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 22. kiadás

1951. december 22.

16 óra 40 perc

Az élelmezési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásáról

Dr. El. M. M. Mi. Ká. Ni

Az elmúlt héten a tanácsok, a jólteljesítő dolgozó paraszatok támogatásával, jelentős eredményeket értek el a begyűjtési tervük december 31.-ig való teljesítésében. Emelkedik azoknak a községeknek a száma, amelyek már minden részletében eleget tettek kötelezettségüknek, illetve túlteljesítettek azt. Sok község áll tervének teljesítésére készében. A járások közül elsonek a váci járás tett eleget begyűjtési tervé minden részletének.

Gabonából eredményesen folyik a hatralékok begyűjtése. A jól teljesítő dolgozó paraszatok népszerű munkájának eredményeként és annak következtében, hogy a tanácsok alkalmazzák a törvényes intézkedéseket, egyre csökken a hatralékosok száma.

A gabonabegyűjtés rangsora a következő:

1. Békés, 2. Szolnok, 3. Hajdu-Bihar, 4. Csongrád, 5. Pest, 6. Bács-Kiskun, 7. Baranya, 8. Heves, 9. Borsod-Abaúj-Zemplén, 10. Tolna, 11. Nógrád, 12. Zala, 13. Fejér, 14. Vas, 15. Szabolcs-Szatmár, 16. Győr-Sopron, 17. Komárom, 18. Veszprém, 19. Somogy.

A kukoricabegyűjtésben elért jó eredményük jutalmazásaként az élelmezési miniszter ujaab 11 járásnak adta meg a szabadforgalmat, miután ezek tervüket teljesítették, illetve túlteljesítették. Az ujabban szabadforgalmat nyert járások a következők: báresi, fonyódi, szentgotthárdi, körmendi, nagykanizsai, letenyei, szentesi, debreceni, derecskei, gyöngyösi, salgótarjáni járás.

A kukoricabegyűjtésben továbbra is Békés vezet. Az elmúlt napokban megnövelte kis előnyét Baranyával szemben. Baranya ennek ellenére behozhatja Békést, ha a tanácsok nagyobb professzúrást tesznek. Nógrád megye ugy látszik beletörődött az utolsó helybe, munkája legalább is erre vall. Borsod-Abaúj-Zemplén, Szolnok sem változtatott 17., illetve 18. helyén.

A kukoricabegyűjtés rangsora a következő:

1. Békés 111.7, 2. Baranya 105.2, 3. Fejér 101.7, 4. Pest 100.3, 5. Veszprém 97.4, 6. Hajdu-Bihar 96.1, 7. Vas 94.9, 8. Somogy 94, 9. Csongrád 90, 10. Tolna 89.2, 11. Bács-Kiskun 86.5, 12. Heves 85.7, 13. Szabolcs-Szatmár 85.2, 14. Zala 84.1, 15. Komárom 83.3, 16. Győr-Sopron 81, 17. Borsod-Abaúj-Zemplén 77.9, 18. Szolnok 76.5, 19. Nógrád 74.3.

Szabolcs-Szatmár, Somogy és Győr-Sopron megye kivételével valamennyi megye befejezte negyediki negyedévi hízottsértés begyűjtési tervét. A negyediki negyedévi hízottsértésbegyűjtésben a megyék rangsora a következő:

1. Pest, 2. Vas, 3. Veszprém, 4. Komárom, 5. Heves, 6. Zala, 7. Békés, 8. Bács-Kiskun, 9. Csongrád, 10. Nógrád, 11. Baranya, 12. Tolna, 13. Szolnok, 14. Borsod-Abaúj-Zemplén, 15. Fejér, 16. Hajdu-Bihar, 17. Szabolcs-Szatmár, 18. Somogy, 19. Győr-Sopron.

/Folyt. óv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 23. kiadás

1951. december 22.

16 óra 45 perc

/Az Ellenőrzési minisztérium jelentése...folyt./ K. M. M. H. M. H. M. H.

A negyedik negyedévi zsirbegyűjtési tervok teljesítésében a legjobbak: Borsod-Abaúj-Zemplén, Pest és Vas megyék. Lemaradtak a zsirbegyűjtésben Nógrád, Fejér, Veszprém.

A helyi tanácsoknak fokozottabban kell ellenőrizniük azt, hogy a termelők a vágástól számított három napon belül beadják-e a levágott sertés után járó zsiranyag ismét a földművelésügyi zsirbegyűjtésbe.

A baromfi- és tojásbegyűjtés terén is tovább emelkedtek a begyűjtési eredmények. Még igen komoly feladatok állnak azonban ezen a téren a tanácsok előtt. A megyéknek tovább kell fokozniuk a baromfi és tojásbegyűjtés ügyét, hogy az élenjárók javíthassák eddigi eredményeiket, a hátul kullogók pedig, behozva lemaradásukat, valamennyien határidőre, maradéktalanul teljesítsék előírányzatukat.

A tojásbegyűjtés rangsora a következő: 1. Baranya, 2. Békés, 3. Vas, 4. Heves, 5. Csongrád, 6. Tolna, 7. Zala, 8. Komárom, 9. Somogy, 10. Győr-Sopron, 12. Nógrád, 13. Bacs-Miskun, 14. Veszprém, 15. Szolnok, 16. Pest, 17. Borsod-Abaúj-Zemplén, 18. Fejér, 19. Szabolcs-Szatmár

A baromfi begyűjtés rangsora a következő: 1. Szolnok, 2. Csongrád, 3. Vas, 4. Békés, 5. Tolna, 6. Győr-Sopron, 7. Baranya, 8. Zala, 9. Hajdu-Bihar, 10. Veszprém, 11. Pest, 12. Komárom, 13. Somogy, 14. Nógrád, 15. Heves, 16. Bacs-Miskun, 17. Borsod-Abaúj-Zemplén, 18. Fejér, 19. Szabolcs-Szatmár. /HTI/

/ 11. Hajdu-Bihar, ---

A Dinamo dolgozói évi tervük részleteiben való befejezése után himnuszoló teljesítményekkel ünnepelték Szatmár 72. születésnapját

K. M. M. H. M. H. M. H. K

A Dinamo Elektromotor és Gépgyár dolgozói november 7.-én megfogadták Károlyi Mátyásnak, hogy 1951 évi tervüket december 21.-re részleteiben is befejezik. A műszaki és fizikai dolgozók együttes munkájának eredményeként fogadalmukat már egy nappal a vállalt határidő előtt teljesítették: 1951 évi tervüket nemcsak globálisan, de részleteiben is befejezték december 20.-án. Évi gazdasági tervük teljesítésében 105 százalékos eredményt értek el.

A győzelem után elhatározták, hogy Szatmár 72. születésnapját még jobb munkával ünnepelik meg. A forgácsoló műhely három legjobb esztergályosa harmasversenybe lépett. A versenybe bekapcsolódott a műhely többi dolgozója is és az ünnepi munkában az átlagteljesítményt az előző napi 163 százalékról 209 százalékra emelték. A harmasversenyben Filácz József győzött 890 százalékos átlagteljesítményével, aki szünet nélkül is selejtmunkában dolgozott. /HTI/

R.

H T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 23. kiadás

1951. december 22.

16 óra 45 perc

/Az Ellenorzési minisztérium jelentése....folyt./ K. M. L. H. M. I. H. N. I.

A negyedik negyedévi zsirbogyújtási tervok teljesítésében a legjobbak: Borsod-Abauj-Zemplén, Pest és Vas megyék. Lemaradtak a zsirbogyújtásban Nógrád, Fejér, Veszprém.

A helyi tanácsoknak fokozottabban kell ellenorizniök azt, hogy a termelők a vagástól számított három napon belül beadják-e a levágott sertés után járó zsiranyag ismét a földművelésügyi minisztériumhoz.

A baromfi- és tojásbogyújtás terén is tovább emelkedtek a bogyújtási eredmények. Még igen komoly feladatok állnak azonban ezen a téren a tanácsok előtt. A megyéknek tovább kell fokozniök a baromfi és tojásbogyújtás ügyét, hogy az eljárók javíthassák eddigi eredményeiket, a hatali kullogók pedig, behozva lemaradásukat, valamennyien határidőre, maradéktalanul teljesíthessék előirányzatukat.

A tojásbogyújtás rangsora a következő: 1. Baranya, 2. Békés, 3. Vas, 4. Heves, 5. Csongrád, 6. Tolna, 7. Zala, 8. Komárom, 9. Somogy, 10. Győr-Sopron, 12. Nógrád, 13. Bacs-Kiskun, 14. Veszprém, 15. Szolnok, 16. Pest, 17. Borsod-Abauj-Zemplén, 18. Fejér, 19. Szabolcs-Szatmár

A baromfibogyújtás rangsora a következő: 1. Szolnok, 2. Csongrád, 3. Vas, 4. Békés, 5. Tolna, 6. Győr-Sopron, 7. Baranya, 8. Zala, 9. Hajdu-Bihar, 10. Veszprém, 11. Pest, 12. Komárom, 13. Somogy, 14. Nógrád, 15. Heves, 16. Bacs-Kiskun, 17. Borsod-Abauj-Zemplén, 18. Fejér, 19. Szabolcs-Szatmár. /ATI/

/ 11. Hajdu-Bihar, ---

A Dinamo dolgozói évi tervük részleteiben való befejezése után himnuszaló teljesítményekkel ünnepelték Szatlin 72. születésnapját

K. KGM 55/11 Vör K

A Dinamo Elektromotor és Gépgyár dolgozói november 7.-én megfogadták Károli Mátynak, hogy 1951 évi tervüket december 21.-re részleteiben is befejezik. A miszaki és fizikai dolgozók együttes munkájának eredményeként fogadalmukat már egy nappal a vállalt határidő előtt teljesítették: 1951 évi tervüket nemcsak globálisan, de részleteiben is befejezték december 20.-án. Évi közarru-termelési tervük teljesítésében 105 százalékos eredményt értek el.

A győzelem után elhatározták, hogy Szatlin 72. születésnapját még jobb munkával ünnepelik meg. A forgácsoló mihely három legjobb esztergályosa harmasversenybe lépett. A versenybe bekapcsolódott a mihely többi dolgozója is és az ünnepi munkában az átlagteljesítményt az előző napi 163 százalékról 209 százalékra emelték. A harmasversenyben Filácz József győzött 890 százalékos átlagteljesítményével, aki szünettel is selejtmentesen dolgozott. /ATI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. december 22.

14 óra — perc

Sztálin generalisszimusz születésnapján ünnepélyesen felavatták a bucsutai "Révai József kulturotthon"-t

t Hbj/Jné/II. K 5 plusz 5

Erős munkáskezek összefogtak a kis zalamegyei faluban, Bucsután és létrehozták egész Zala megye egyik legszebb és legnagyobb művelődési otthonát. A munkából az egész falu kivette részét, dolgozott öreg, fiatal. 130.000 téglából épült a kulturotthon, egy rozogant aszfaltfedelésű viskó helyén, amelyet még a múlt hagyott örökségül a bucsutaiakra.

Sztálin generalisszimusz 72. születésnapján Bucsután, a 670 lélekszámú községben csupa boldog ember volt: izgatottan, lelkesen készült arra a percre, amikor a maguk épített kultúrteremben felröppen a beépített színpad függőnye s a muliban nyomorba taszított községben diadalt arat a kultúrforradalom.

Estére kigyúlt a villanyfény is, kis uttorok köszöntötték azokat, akik a környékről és messze vidékekről a dombot lábánál megbújt helységbe érkeztek, hogy együtt ünnepeljenek, örüljenek az építőkkel.

A nagy kultúrteremben egy talpalatnyi hely sem maradt üresen. S abban a pillanatban, amikor megkezdődött a "Révai József kulturotthon" avatása, minden tekintet Sztálin generalisszimusz arcképére szegeződött, akinek köszönheti Bucsuta népe, az egész dolgozó magyar nép a béket és a szabadságot. Hosszan éltelet a magyar nép nagy barátját, Sztálint s annak legjobb magyar tanítványát, Rákosi Mátyást.

Horváth István, Bucsuta község vb. titkára, számolt be arról a gigantikus harcokról, amelyet a falu népe folytatott októbertől kezdődően, hogy Sztálin generalisszimusz születésnapjára elbúcsúljon a szebb életet, a boldogságot jelentő otthon. Kemény Mátyás, a zalamegyei pártbizottság agit. prop. titkára köszöntötte ezután Bucsuta népét, Farkas József megyei tanácselnök beszéde után Nemes Dezso, a népművelési minisztérium népművelési főosztályvezetője olvasta fel Révai József népművelési miniszter levelét, amelyben a kulturotthont róla nevezzék el. A megjelentek, dolgozó parasztok, parasztasszonyok, a falu BIZ fiataljai titőre örömmel fogadták a bejelentést.

☞ hozzájárult,

Nemes Dezso népművelési főosztályvezető beszédében hangsúlyozta:

- Bucsuta dolgozói meghatóan szép emlékművet emeltek az alkotó munkának, a kulturának, a szabadságnak. Im'or Bucsuta népe Sztálin elvtárs születésnapját új kulturotthon felavatásával ünnepeli meg, /folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. december 22.

17 óra 20 perc

/Sztalin generalisszimusz születésnapján...folyt./ t Hbj/Jnó/Mk K

hitet tesz egész népünk dolgozó millióival együtt a bőséges nagy ügy mellett.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a magyar nép az alkotó munkával, annak hatalmas erejével kiáltja a háborús gyújtogatónak, hogy van erőt építeni az országot és van erőt megvédeni hozzánk szabadságát, a békét.

Deák István, az MDP helyi partszervezetének titkára bejelentette, hogy a falu népe tovább halad a szocializmus építése útján és további jó munkával köszöni meg az eddigi segítséget.

S abban a faluban, ahova eddig nem jutott el a szinpadi szó, ott a helyi kulturgárda és a nagykiszéri vendégek bebizonyították, hogy kulturforradalmunk elér a legkisebb községekbe is, eldugott falvakba is, eljut, mert így akarja a dolgozó magyar nép. /MTI/

/Kiosztották a József Attila pályázat díjait...2.folyt./ t Hbj/Jnó/Mk K

A beszámolót számos felszólalás követte, amelyekben fiatal íróink elmondották problémáikat, javaslataikat és jövő terveiket. /MTI/

Felsővi tanulmányi jutalmak az egyetemeken és főiskolákon

i Sr/Fd/Mk FT Bn 3

Egyetemeken és főiskolákon az idei tanévben ismét jutalomban részesítik azokat a hallgatókat, akik a felsővi vizsgálaton kiváló eredményt értek el.

Népi demokráciánk 300 ezer forint jutalmat - 300, 400 és 200 forintos összegekben - oszt ki a tanulásban elanjáró egyetemi és főiskolai hallgatóknak. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. december 22.

18 óra — per

Az Országos Béketanács távirata A.A.Fagyójevhez

OBT kj/11 FT 10

A Magyar Országos Béketanács az alábbi táviratot intézte A.A.Fagyójevhez, a Szovjet Irók Szövetsége fotitárához, a Béke Világ anács alelnökéhez:

"Valamennyi magyar békeharcos lelkes üdvözlötét tolmácsoljuk Önnek 50. születésnapja alkalmából. Az emberiség világ-méretű szabadságharcának és békeharcának egyik legjobb katonáját tiszteljük Önben, aki tóval, szóval és tettel harcol mindnyájunk nagy ügyéért; a népek függetlenségéért, szabadságáért, békéjéért. Műveivel bebizonyította, hogy csak az igazság és a dolgozó emberiség szenvedélyes szeretete szülhet reme művét; a béke megóvásáért s a béke ellenségeinek leleplezésére folytatott elszánt harcáért pedig minden igaz és népet szerető művész számára nagy példa és utmutatás.

Kivánjuk, hogy nagyszerű irói és békeharcos munkásságát alkotótehetségének teljességében s jó egészségben folytassa tovább a béke megszilárdítására, mindnyájunk gyönyörűségére s nagy hazája dicsőségére". /MTI/

Megjelent a "Sztálinváros" című album

MTI AKV MK FT 10

Sztálin generalisszimusz születésnapjára megjelent a "Sztálinváros" című diszkidásu album, amely szövegben és fényképfelvételben mutatja be Sztálinváros történetét. Sándor Andras, az album írója és összeállítója végigvezeti az olvasót öt éves történetünk egyik büszkeségének, Sztálinvárosnak építkezésén.

Ugyancsak megjelent Marsak: "Békeország" című versének illusztrált kiadása. /MTI/

A magyar protestáns egyházak üzenete a világkeresztényességhez

§ M: Bn

Karácsony Ünnepe alkalmából a magyar protestáns egyházak üzenetet intéztek a világkeresztényességhez. Az üzenet felhívja a világ keresztényeit, hogy bélyegezzék meg és utasítsák vissza az amerikai pénzemberek vezette háborús érdekeltségek farizeus magatartását, amely a keresztény jelszavakkal visszaélve gyűlölködést szít a népek és az egyházak között. A magyar protestáns egyházak elítélik azt a magatartást, amely selegességet hirdet a háború és a béke terében. /folyt.öv./

MTI BELFOLDI HÍREK

B 27. kiadás

1951. december 22.

18 óra 05 perc

/A magyar protestáns egyházak....folyt./ 3 M: Bn

"Szükségesnek tartjuk megvallani sokesztendőes tapasztalatunk alapján szerzett mélyszögös meggyőződésünket arról, hogy a magyar nép és "ormánya valóban a békét akarja"- hangzik többek között az üzenet.

Az üzenet végén a magyar protestáns egyházak vezetői ezt írják: "Forduljatok szembe a gyilkos háborús propagandával, amely a nyugati népeket a Kelet elleni támadásra akarja rávenni a védekezés ürügyével. Tagadjátok meg az egyházi szentesítést ettől a gyűlölködő propagandától és leplezátok le annak istentelen és embertelen szándékait... Egyesüljétek velünk és mindon jóakaratu emberrel a béke szent szolgálatában. Szálljatok sikra mindenképp a koreai vérengzés halálkátalan beszüntetéséért, az atomfegyver tiltásáért, az öt nagynatalom megegyezéséért, a fegyverkezés azonnali csökkentéséért". Az üzenetet Bereczky Albert, Ungedý Andor, György Elemér és Péter János református püspökök, Dezsöry László, Szabó József, Turóczy Zoltán és Votó Lajos evangélikus püspökök, Szabó László, a magyarországi baptista egyház elnöke és Szécsey János, a magyarországi methodista egyház szuperintendense írták alá.

A közölcözö karácsony alkalmából Hamvas Andor csanádi püspök karácsonyi üzenettel fordult híveinek. A szövegben felszólitja őket, hogy juttassák kifejezésre békeakarataikat a karácsonyi ünnepeken és Szilveszter estéjén is. /MTI/

December 21.-én avatták fel Sztálinváros partházát

Vid m/M: FT Bn

Pénteken este Sztálin generalisszimusz születésnapjának ünnepén avatták fel Sztálinváros kommunista felépült új partházát. Tárnok Béla az építkezés vezetője adta át Földes Lászlónak a városi pártbizottság titkárságának az épületet. /MTI/

Sztálinvárosban történeti muzeum nyílt meg

Vid m/M: FT Bn

December 21.-én este ünnepélyes keretek között nyitották meg az első szocialista város történeti muzeumát, amely bemutatja Dunapentele oskorát a feltárt leletek és egyéb dokumentációs anyagok alapján. Foglalkozik a közép-ór eseményeivel is. A kiállítás ismerteti a város és a Vasvár építkezésnek történetét 1951 november 7.-ig. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. december 22.

18 óra 20 perc

Országsszerte kimagasló eredményekkel ünnepelték bányászaink a nagy Sztálin 72. születésnapját

Vid. cz/Mk: Vár 1e plusz 1o.

Bányászaink dolgozói kimagasló eredményekkel ünnepelték pénteken a nagy Sztálin 72. születésnapját.

A veszprémi megyei szénbányák dolgozói a sztálini műszakon minden eddigi eredményüket túlszárnyalták. Ez a tény közül a legjobb eredményt az ajkacsingeri Armin-ánya érte el: 175 százalékra teljesítette napi eloirányzatát. A vajdai közül itt Lorbert Sándor és Lorbert Dávid dolgozott legjobban, mindketten 250 százalékra teljesítették tervüket. A sztálini műszak eredményeként az ajkacsingeri bányázem 1095 tonna szénrel adott többet pénteken napi eloirányzatánál.

Várpalota

753 tonna szénrel termelt többet napi eloirányzatánál. Ez a teljesítmény lehetővé tette, hogy a "November 7." Erőmű részére tartalékokat is tudjanak biztosítani.

Tatabánya 7.200 tonna szénrel adott többet

a nagyteljesítményű napon az eloirányzottnál. Múltok voltak nevükre, legjobban dolgoztak a XV-ös sz. Mátósi Mátyás ánya bányászai, akik december 21.-én 215.3 százalékra teljesítették napi tervüket. Lelkes munkájukra jellemző, hogy a legkisebb teljesítményt előző csapat is 145 százalékra teljesítette napi eloirányzatát.

A bükkaljai szénbányák

dolgozói az ünnepi műszakon 1.270 tonna szénrel termeltek terven felül. A berentei bányászok külön párosversenyre hívták a bükkaljaiakat azzal a feltétellel, hogy Berente december 31.-ig, a bükkaljiak december 29.-ig hozzák lemaradásukat és teljesítik évi tervüket.

A szuhavölgyi szénbányák

nyolc ánya 162.8 százalékra teljesítette napi tervét. A legjobb egyéni teljesítményeket Svidró József és Kovács József vajdaiak érték el 470, illetve 402 százalékos termeléssel.

A diósgyőri szénbányák

minden ánya 150 százalék fölött termelt a sztálini műszakon. Kiemelkedik az Ézemek közül az Anna-bánya 202 százalékos teljesítményével, de kitűnően dolgoztak Márta-bányában is. Egyetlen egy dolgozó sem maradt távol munkahelyétől és valamennyi műszakon melegágy-váltással dolgozott. Az Ézem dolgozói délelőtt 9 óra után búsán jelentették: az eddig kitermelt szén mennyiséggel befejezték.
/folyt. öv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. december 22.

18 óra 55 perc

/Országszerte kimagasló eredményekkel....folyt./ Vid cz/M: Vár Ia
évi operatív tervüket.

A komlói bányászati üzem
103.9 százalékos teljesítménnyel zárta az ünnepi műszakot, ami szép
teljesítmény az állandóan lemaradással küzdő üzemnél.

A nógrádmegyei bányászati üzemek
közül a kisterenyeyi szénbányák 165,, a zagyvai szénbányák 79, a
nagybáttonyi szénbányák pedig 107 vagon szénnel termeltek többet
napi előirányzatuknál. Az üzemek közül a legjobb eredményt Szurdok
értte el 220 százalékos teljesítménnyel. Az ünnepi műszak legjobb
nógrádi csapata is itt dolgozott: Tóth Szoke József, amely 323.2
százalékra teljesítette napi tervét.

-- dorogi bányászok
1.250 csille szénnel termeltek többet a napi előirányzatnál. -- bri-
gádok versenyéből az I-es aknai kőhegyi csapat került ki győztesen,
amely az előírt 50 csille helyett 184 csille szenet termelt. Páros-
versenytársa: a Nébel-csoport 64 csillós műszaktervét 192 csillára
teljesítette. A legjobbak mellett még 9 brigád ért el 200 százalékos,
és 57 brigád 150 százalékos feletti tervteljesítést. /MTI/

Az Ajkai Alumíniumkohó

A Si/M: Vár Bn
vezérigazgatója a következő táviratot intézte Czottner Sándor bányá-
és energiaügyi miniszterhez: "Az üzem dolgozói nevében jelentem,
hogy 1951 évi tervüket december 20.-án 11 óra 30 perccor telje-
sítették. Igarják, hogy az 1952 év feladatainak teljesítését is
ugyanilyen és ennél nagyobb sikerrel fogják megoldani. Maszódi Fe-
renc vezérigazgató". /MTI/

Szombaton délután 13 órakor részleteiben is teljesítették évi tervü-
ket az almásfüzitői asványolajipari vállalat dolgozói

1 Vid Si/M: Vár Bn

December 17.-től 22.-ig egyhetes békeműszakot tartottak az
almásfüzitői asványolajipari vállalat dolgozói, hogy Sztálin genera-
lisszimusz 72. születésnapja tiszteletére részleteiben is befejez-
zék idei tervüket. Harcuk sikerrel járt. Szombaton 13 órakor az üzem
vezetősége jelentette, hogy tervüket részleteiben is teljesítették.
Rákosi Mátyáshoz küldött táviratukban fogadalmat tettek, hogy az év
végéig az ígért több millió forint értékű többtermelésüket telje-
síteni fogják. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. december 22.

4/óra 55 perc

Uj üzemi csúcs: 160 tonna vasat termeltek terven felül az ózdi nagyolvasztóban

i Vid SB/He/Mk Bn

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói Sztálin 72. születésnapján tartott ünnepi beszakukon új termelési sikert értek el. Ezen a napon a kohók dolgozói 160 tonna vasat adtak terven felül népgazdaságunknak. Ilyen nagy termelést az Ózdi Kohóknak még sohasem volt. Nagy eredményt harcoltak ki a finomhengermű dolgozói is, akik 167 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. /MTI/

Időjárás-jelentés

S M/Mk Bn

.. Meteorologiai Intézet jelenti december 22.-én, szombaton este 21 órákor:

Tovább tart a párás idő. Tovább tart a párás idő. Addig Angliában, valamint Skandináviában az Atlanti-óceán felől érkező enyhe légnyomok hatására több felé csik az idő. Ma délután szombaton párás, ködös volt az idő. A hőmérséklet nap közben egyes helyeken plusz 2 fokra emelkedett, de volt olyan hely is, ahol csak mínusz 3 fok volt a csúcserőtel. Sopronból és Magyaróvárról ködszítást jelentettek.

Budapesten szombaton 21 órákor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, alig változott. Várható időjárás vasárnap estig: Párás, ködös idő, néhány helyen esetleg ködszítást, mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel mínusz 0- mínusz 2, délután 0- plusz 2 fok között. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság

t FT/Jns/Mk Bn

és az Ifjúsági Színház Nyikolaj Osztrovszkij halálának 15. évfordulója alkalmából díszelőadás keretében mutatva be szombaton este Osztrovszkij "Az acélt megedzik" című regényének színpadi változatát. A darab bemutatásával egyidejűleg Osztrovszkij életéről, munkásságáról kiállítás is rendeztek. A bemutató előtt Barabás Tibor író ismertette Osztrovszkij munkásságát és regényének jelentőségét. Az előadás nagy sikert aratott. /MTI/

Csillagvizsgáló intézetet kapott Szombathely

Vid Mk Bn

Ma adták át ünnepélyesen Szombathelyi dolgozóknak a Nagy Lajos gimnáziumban újonnan felállított csillagvizsgálót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1951. december 22.

12 óra — perc

Válás az angol sajtó legújabb hazugságára

3. M-11. Bn

A Magyar Távirati Iroda közli:
Az angol rádió és az ugynevezett "tekintélyes" angol lapok
azt a hírt közlik, hogy Tatabányán 80 sztrajkolo bányászt agyonlöttek.
Tatabányán és egyebütt semmi néven nevezendo rendzavarás, vagy inci-
dens nem történt. Az egész hír az első betűtől az utolsóig az angol
háborús uszító sajtó szokasos, aljas koholmánya. /MTI/

V e g e .

h.